



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



奋斗百年路 启航新征程

中国共产党人的精神谱系

伟大的精神之源 奋进的磅礴力量

——论伟大建党精神

钟华论

(二)

“一百年前，中国共产党的先驱们创建了中国共产党，形成了坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民的伟大建党精神，这是中国共产党的精神之源。”

2021年7月1日，北京天安门广场上，在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记鲜明提出伟大建党精神，在9500多万名党员、14亿多中国人民心中激荡起继往开来、砥砺奋进的磅礴力量。

32个字，浓缩百年奋斗，揭示历史真谛。这是一个伟大马克思主义政党的精神史诗，这是新时代中国共产党人以史为鉴、开创未来的豪迈宣言。

(一)

中国共产党迎来百年华诞，世界的目光再次聚焦中国。中国共产党与世界政党领导人峰会在“云端”举行之际，160多个国家的500多个政党和政治组织的领导人、逾万名政党和各界代表与会。盛况的背后，是许多人心头普遍萦绕的问题：中国共产党为什么能？

树高千丈必有根，江流万里总有源。读懂中国共产党，必须读懂中国共产党的精神；读懂中国共产党的精神，必须读懂中国共产党的精神之源。

习近平总书记对伟大建党精神进行的提炼总结和深刻阐发，阐释了中国共产党的精神源头和起点，揭示了伟大建党精神的历史意义和时代价值，集中体现了对党的历史、党的传统、党的精神的深刻论述。

伟大建党精神的提出，既有深刻的历史基础，又有鲜明的时代特征，标志着我们党对自身历史的认识和总结达到了一个新高度，对自身性质和宗旨的理解和把握达到了一个新高度，对自身精神谱系的领悟和阐释达到了一个新高度。这是一次重大理论创新，是习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富和完善，对推动党和人民事业蓬勃发展具有重大而深远的意义。

恩格斯指出，一个知道自己的目的，也知道怎样达到这个目的政党，一个真正想达到这个目的并且具有达到这个目的所必不可缺的顽强精神的政党——这样的政党将是不可战胜的。

胜负之征，精神先见。伟大建党精神，高度概括了中国共产党百年奋斗的历史逻辑、理论逻辑和实践逻辑，为人们深刻理解“中国共产党为什么能”提供了一把“金钥匙”，蕴含着百年大党依然风华正茂的精神密码。

星星之火，可以燎原。在中共一大纪念馆，高3米、宽7米的巨幅油画《星火》吸引不少参观者驻足。画面上，各地共产党早期组织的50余名成员昂首挺胸，意气风发向前行进。理想信念之火一经点燃，就永远不会熄灭……

“人生最高之理想，在求达于真理。”翻开党史，党的先驱们书写了一个个坚持真理、坚守理想的感人故事。为了心中的主义和信仰，他们矢志不渝、前赴后继，生死考验不能改其志，功名利禄不能动其心，千难万险不能阻其行。“石可破也，而不可夺坚；丹可磨也，而不可夺赤。”中国共产党人的理想信念坚如磐石，中国共产党人的拼搏奋斗百折不挠。

思想上的觉醒是真正的觉醒，精神上的升华是真正的升华。近代以来，在反复比较中，在艰辛探索中，在实践检验中，中国的先进分子越来越真切地意识到，“诸路皆走不通了”，只有马克思主义才能救中国。正是基于对马克思主义科学性和真理性的深刻认识，中国共产党人认定“马克思的学说真是拯救中国的导星”，坚信“我们信仰的主义，乃是宇宙的真理”。从诞生之日起，我们党就把马克思主义鲜明地写在自己的旗帜上，在长期实践中不断推进马克思主义中国化时代化大众化，带领人民走出一条通向中华民族伟大复兴的人间正道。

马克思认为，精神的实质始终就是真理本身。信仰的“味道”，源于真理的力量。对中国共产党人来说，坚持真理，就是坚持马克思主义这个真理；坚守理想，就是坚守共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想。

心中有信仰，脚下有力量。百年艰辛奋斗，百年沧桑巨变充分证明：中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是因为马克思主义为什么好，对马克思主义的信仰、对社会主义和共产主义的信念，永远是共产党人的政治灵魂，是共产党人经受住任何考验的精神支柱。

(三)

在中国共产党历史展览馆西侧广场上，名为《旗帜》《信仰》《伟业》《攻坚》《追梦》的五组雕塑庄严肃立，生动讲述着我们党百年来为人民谋幸福、为民族谋复兴的奋斗历程，将一个个践行初心、担当使命的伟岸形象定格在天地之间、铭刻在人们心中。

正如习近平总书记指出的，一百年来，中国共产党团结带领中国人民

进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造，归结起来就是一个主题：实现中华民族伟大复兴。在国运飘摇、民族危亡之际，革命先驱们挺身而出，立志为苦难深重的中华民族开辟一条光明的路。中国共产党一经诞生，就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。

初心因践行而永恒，使命因担当而伟大。从李大钊“再造民族之生命，挽回民族之青春”的宏愿，到方志敏“我渴望着光明；我开始为光明奋斗”的誓言；从王进喜“拼命也要拿下大油田”的奋斗，到焦裕禄“心中装着全体人民，唯独没有他自己”的情怀；从孔繁森“一个共产党员爱的最高境界是爱人民”的剖白，到黄文秀“投身到人民群众最需要的地方去”的抉择……一代代共产党人以赤子之心守初心、以奋斗之志赴使命，带领人民创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹。

初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。在百年风雨历程中，正是因为坚守初心、勇担使命，中国共产党人总能坚定“长风破浪会有时”的信心，保持“千磨万击还坚劲”的定力，激发“勇气先登势无敌”的胆魄，开掘“拨开云雾见月明”的智慧，在“踏平坎坷成大道”的征途上勇往直前……

在“七一勋章”颁授仪式上，张桂梅步入人民大会堂时，她那双布满膏药、托起许多大山女孩梦想的手，令人泪目。像张桂梅一样，无数共产党员用奋斗的手写下赤诚心声：“有人问我，为什么做这些？其中有我对这片土地的感恩和感情，更多的，则是一名共产党员的初心和使命。”

(四)

“因为1921，所以2021。”建党百年之际，《觉醒年代》《1921》《革命者》《红船》等一批影视作品热映。重温一个个可歌可泣的历史瞬间，感悟今天一切的来之不易，人们更加缅怀那些“最早醒来却又最先离去”的先贤们——

“李大钊，1927年牺牲”“陈延年，1927年牺牲”“李汉俊，1927年牺牲”“陈乔年，1928年牺牲”“蔡和森，1931年牺牲”“邓中夏，1933年牺牲”……

“未惜头颅新故国，甘将热血沃中华。”党的百年历史，就是一部不怕牺牲、英勇斗争的历史。青史之中，有血泪斑斑，有苦难辉煌，更有铁骨铮铮。

那是赵世炎“志士不辩牺牲”的坚定信念，是瞿秋白临刑前“此地甚好”的慷慨从容，是何叔衡“为苏维埃流尽最后一滴血”的无畏壮举，是石光银“砸锅卖铁也要把沙子治住”的顽强拼搏，是黄大发“水过不去、拿命来铺”的忘我奉献……

(下转第二版)

储祥好在全市防汛工作部署会议上强调

高度警醒 严阵以待 确保河湖安澜社会安宁人民安康

本报讯(记者 张越)7月17日，市长储祥好在运城分会场参加全省防汛工作视频会议，汇报黄河运城段防汛情况。会后，我市立即召开会议，贯彻全省会议精神，对全市防汛工作进行再安排、再部署。储祥好强调，要深入贯彻习近平总书记关于防汛抗旱救灾工作的重要指示精神，落实省委、省政府部署要求，保持高度警醒，时刻严阵以待，全面进入临战状态，坚决打赢今年防汛这场硬仗。市委常委、常务副市长陈杰主持。市政府秘书长张保安参加。

储祥好对各市(区)防汛工作进行视频调度，会商研判形势，提出明确要求。他指出，入汛以来，我市多次

遭遇强降雨天气，防汛形势比较严峻。各地各部门要坚决克服麻痹思想和侥幸心理，立足防大汛、抢大险、救大灾，以最高标准、最严要求落实防汛措施，确保河湖安澜、社会安宁、人民安康。

储祥好强调，安全度汛是底线，必须确保万无一失。重点区域要严防死守，紧盯河道、水库、淤地坝等重点部位，以及城镇、学校、厂矿、景区等人员密集场所，上足巡查防守力量，加强风险隐患排查，落实避险撤离措施，严防群体性伤害事故发生。预测预警要及时精准，气象、水文等有关部门要密切跟踪天气、雨情、水情和汛情变化，滚动监测、滚动预报、滚动预警，让群众

提前做好防灾避险准备。物资队伍要保障充分，备足备齐应急物资，建立与专业防汛抢险、消防救援、武警部队及社会力量的联动机制，加强实战演练，全面提高应急处置能力。宣传教育要铺天盖地，坚持线上线下相结合，全方位、深层次地开展防汛宣传教育，切实增强群众安全防范意识和技能。督查问责要严肃严厉，对责任不落实、措施不得力，造成重大影响和损失的，严肃追责问责。

储祥好要求，各地各部门要坚持人民至上、生命至上，绷紧防汛抢险这根弦，以铁的担当、铁的纪律、铁的作风，分兵把口、联防联控，压实责任制、筑牢安全墙、打好主动仗，确保全市安全度汛。



7月15日，山西龙鼎机械重工装备有限公司党员员工与技术人员共同研究改进工艺、提高质量的办法。连日来，山西龙鼎机械重工装备有限公司党支部组织车间一线党员，通过集中学、分教学、小组学等多种

形式，认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，并把学习成效转化为加快企业发展的实际行动，在企业创新发展中亮出党员担当、焕发党员光彩，提振党员精神，奋发有为，为党旗增光添彩。 特约摄影 温徐旺 摄

我市在京举办运城早熟鲜果推介会

签约12个项目 总金额1.6亿元

本报讯(记者 樊朋展)7月17日，运城早熟鲜果推介会在北京新发地农产品批发市场举行，吸引了全国各地众多行业渠道商和专业买家参会。会上，12个项目进行了集体签约，签约果品2.78万吨，总金额达1.6亿元。

近年来，市委、市政府围绕我省着力实施现代农业“特”“优”战略，打造“南果中粮北肉”出口平台的要求，坚持以果品出口倒逼果业提质增效，以卖得好倒逼种得好，积极推进“绿色化、标准化、特色化、优质化、融合化”，打造“品质果业、品牌果业、诚信果业”，进一步打响运城果业品牌。此次在京举办运城早熟鲜果推介会，旨在为全市产业发展注入新的活力，推动

经济高质量发展。同时，吸引更多企业家关心和支持运城发展，来运投资兴业。

“这是运城第一次7月份在新发地举办果品推介会，背后反映的是运城农业走出差异化之路，错峰上市，从而提高溢价，实现利益最大化。运城果业基本实现规模化、标准化、品牌化，可以满足首都人民对高品质果品的旺盛需求。希望通过此次活动，能有效促进运城与北京的交流和沟通，让与会企业对运城早熟鲜果和投资环境有更全面深入的了解和直观感受，让更多运城鲜果进入北京。”北京新发地农产品批发市场董事长张玉玺说。

据了解，北京新发地农产品批发市场是我国乃至亚洲交易规模最大的

专业农产品批发市场，在世界同类市场中具有较高知名度和影响力。2020年，该市场各类农副产品总交易量为1298万吨，总交易额达1006亿元，占有首都80%以上的农产品市场份额。在全国4600多家农产品批发市场中，新发地市场交易量、交易额已连续17年双居全国第一。

副市长董旭光出席推介会并致辞。市果业发展中心主任潘建祖作主题推介。6家企业代表对运城早熟水果作分类推介。

推介会前，我市还组织参展企业集中参观了北京新发地蔬菜、水果、粮油等经营主体以及名特优农产品展销中心，并与新发地农产品经销商进行深入洽谈对接。

运城西瓜成功进入香港市场

本报讯 近日，装载着8000公斤运城西瓜的货车通过深圳口岸后抵达香港，端上了香港市民的餐桌。这是我省出产的西瓜首次进入香港市场。

这批西瓜由位于临猗县的运城市世鼎领航农业科技开发有限公司种植生产。该公司利用大棚和无土栽培技术，精准调配营养，精细整蔓留果，既

保证了西瓜外观品质，又满足了无公害生产要求。为了扩大市场，增加收益，该公司将目光瞄向国际市场，但由于没有出口资质也没有出口经验，企业即向运城海关寻求帮助。运城海关急事急办，指派专人指导企业完善质量管理体系等制度，帮助细化落实包装厂和果园农用化学品使用记录、水果加工、存储、溯源台账等记录内容；

线下指导、线上办理，加快行政审批速度，帮助企业顺利取得备案资质，为首次顺利出口做好准备；创新监管模式，跨部门联合开展企业现场考核、出口现场检查 and 日常监管等工作，真正做到随报随检、即检即放。

该公司负责人表示，企业将继续开拓国际市场，扩大出口规模，让运城好瓜香飘世界。(崔晓农)

关于公开征求《运城市机动车停车设施管理条例(草案)》意见的公告

根据《运城市人大常委会2021年立法计划》，市人民政府起草了《运城市机动车停车设施管理条例(草案)》，并在市四届人大常委会第四十九次会议上进行了初次审议。会后，市人大常委会、市人大常委会法工委经过调研座谈和征求意见，

对草案文本进行了多次修改完善，现向社会公开征求意见。

此次公开征求意见的时间为2021年7月18日至8月18日，有关单位和各界人士可将意见、建议以纸质或电子邮件形式于2021年8月18日之前反馈至市人大常委会法工委。

联系方式:0359-2660339
电子邮箱:yrcdfgw@126.com
通信地址:运城市盐湖区河东路248号运城市人大常委会法工委
邮编:044000
运城市人大常委会办公室
2021年7月18日